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Svar på fråga 2024/25:621 av Jytte Guteland (S) 
Begränsningar av nya ansökningar till Klimatklivet  

Jytte Guteland har frågat mig hur jag avser att kompensera för 

att det nu inte finns pengar till ett av de viktigaste verktygen för 

omställning. 

Klimatklivet bidrar till att uppfylla både de nationella 

klimatmålen och EU:s klimatmål. Det är också ett av de 

viktigaste stöden för att påskynda utbyggnaden av 

laddinfrastruktur i Sverige. Därför har regeringen förstärkt 

Klimatklivet i budgetpropositionen för år 2025. Utöver 

förstärkningen har regeringen förlängt Klimatklivet till år 2030. 

Det gör att stödet kommer att bidra med ytterligare 

klimatsatsningar fram till år 2030, som är målåret för Sveriges 

åtagande inom EU:s ansvarsfördelningsförordning (ESR-

förordningen).  

Under hösten meddelade Naturvårdsverket att myndigheten 

skulle senarelägga två ansökningsomgångar på grund av den 

nya bemyndiganderamen i budgetpropositionen 2025. 
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Bemyndiganderamen är lägre i budgetpropositionen 2025 än 

budgetpropositionen 2024 eftersom de samlade, 

prognosticerade, medlen för åren 2026-2030 är lägre än 

motsvarande medel var för 2025-2028. Det är ett resultat av de 

budgetprinciper som Sverige tillämpar.  

Därefter har Naturvårdsverket informerat om att Klimatklivet i 

januari kommer att öppna för snabba projekt på kort sikt. Det 

finns mycket medel att dela ut under år 2025 till mindre projekt, 

som att byta ut värmesystem som drivs av olja eller naturgas till 

fjärrvärme, biobränslepannor eller värmepumpar i stället. 

Samtidigt är många av klimatinvesteringarna inom Klimatklivet 

större projekt på lång sikt som löper över flera år. Därför är det 

också positivt att Naturvårdsverket räknar med att öppna nästa 

ordinarie ansökningsomgång under hösten 2025. Regeringen 

kommer att följa utvecklingen för Klimatklivet för att säkerställa 

att stödet fortsatt ska kunna växla upp och påskynda 

klimatomställningen och så att vi når våra klimatmål på ett 

ambitiöst och effektivt sätt.               

Stockholm den 2 januari 2025 

 

 

 

Romina Pourmokhtari 
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